Préstamo para exposiciones temporales de bienes museísticos pertenecientes a la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia 
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Información general

Unidad Orgánica

Teléfonos de Información

012 desde la Región de Murcia

968 362 000
· Comunidad Autónoma de la Región de Murcia 

· Consejería de Cultura y Turismo 

· Dirección General de Bienes Culturales 

Código y denominación

0313 – Préstamo para exposiciones temporales de bienes museísticos pertenecientes a la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia.
Objeto

Permitir la salida para exposiciones temporales de bienes museísticos de titularidad de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia garantizando su adecuada conservación y exhibición.

Destinatarios
Entidades públicas o privadas organizadoras de exposiciones temporales que dispongan de instalaciones que reúnan las garantías de seguridad y conservación de bienes culturales para su exhibición.
Requisitos

El solicitante deberá aportar los datos que le sean requeridos sobre la organización de la exposición de los bienes que van a ser objeto de préstamo y firmará el Anexo III en señal de aceptación de las condiciones establecidas para garantizar la seguridad y conservación de las piezas.
Documentación

Solicitud y procedimiento
· Con una antelación mínima de cuatro meses, la entidad organizadora se dirigirá por escrito a la dirección del museo donde radiquen los bienes, que contendrá una descripción/la relación de los bienes que solicita y los datos generales de la exposición.
· El museo aportará al solicitante los datos necesarios sobre las piezas (su valoración a efectos de seguro, condiciones particulares para garantizar su conservación y seguridad, etc.), y le proporcionará los modelos normalizados de la Consejería de Cultura y Turismo (solicitud y anexos I, II, III y IV) para que el solicitante pueda formalizar su petición.
· Documentación a presentar:
1. Relación de bienes culturales solicitados. Anexo I, a cumplimentar y firmar por el museo y el solicitante.
2. Datos de la exposición y proyecto expositivo. Anexo II, a cumplimentar y firmar por el solicitante.
3. Procedimiento y condiciones del préstamo para exposiciones temporales de bienes de titularidad autonómica. Anexo III, a firmar por el museo y el solicitante.

4. En caso de itinerancia, Anexo IV, a cumplimentar y firmar por el solicitante.
5. Informe sobre el espacio expositivo (Standard Facility Report), a aportar por el solicitante.

6. Póliza de seguro clavo a clavo de cada uno de los bienes, a aportar por el solicitante.

· Esta documentación se presentará ante el museo donde radiquen los bienes, quien comprobará que el solicitante reúne los requisitos exigidos, aporta la documentación requerida, y acepta las condiciones generales y específicas para la seguridad y conservación de los bienes, así como su valoración a efectos de seguro. En de apreciar alguna deficiencia, le concederá un plazo de diez días para su subsanación. 
· La dirección del museo remitirá el expediente junto con informe técnico sobre la idoneidad del préstamo solicitado, a la Dirección General de Bienes Culturales a través de ventanilla única o de cualquiera de los registros establecidos en el artículo 38 de la Ley 30/1992, de Régimen Jurídico de las Administraciones Públicas y del Procedimiento Administrativo Común. 

· El Servicio de Museos y Exposiciones, a la vista de la documentación aportada y del informe del museo, se pronunciará favorable o desfavorablemente a la salida de los bienes cuando éstos no se encuentren en museos dependientes de la administración regional y elevará propuesta de Orden al Director General de Bienes Culturales, quien resolverá por delegación del consejero competente en materia de museos.

· En caso de necesitar una prórroga del préstamo, se solicitará con una antelación mínima de un mes una ampliación de la Orden por la que se acuerda la salida del bien.
· Cuando los bienes culturales deban salir del territorio español, se precisará la autorización de la Junta de Calificación, Valoración y Exportación de Bienes del Patrimonio Histórico Español dependiente de la administración pública estatal, que es el órgano responsable de tramitar la exportación (artículo 45 del R. D. 111/1986, de 10 de enero, de desarrollo parcial de la Ley 16/1985, del Patrimonio Histórico Español). A tal fin, el Servicio de Museos y Exposiciones remitirá a la Junta la documentación pertinente, quedando la salida de los bienes supeditada a la emisión del permiso de exportación. 

· Una vez haya finalizada la exposición y devueltos los bienes al museo de origen, éste remitirá una copia de las actas de entrega y devolución al Servicio de Museos y Exposiciones.

· Dónde y Cómo tramitar

Presencialmente

Lugares de Presentación

· OCAG de la Consejería de Cultura y Turismo 
· Entidades establecidas en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992 y Red de Oficinas Corporativas de Atención al Ciudadano
Resolución y Recursos

Forma de inicio

A solicitud del interesado

Autoridad que resuelve

Consejero de Cultura y Turismo

Plazo de resolución

3 Meses 

Efectos del silencio administrativo

Desestimatorio

Recursos

	
	Tipo de recurso
	Ante quién va dirigido

	Recursos que proceden ante la Administración Regional 

	
	Reposición
	Consejero de Cultura y Turismo

	Recursos que proceden ante la Administración de Justicia 

	
	Contencioso-Administrativo
	Jurisdicción Contencioso-Administrativa de Murcia


Normativa

Artículo 37 de la Ley Regional 5/1996, de 30 de julio, de Museos de la Región de Murcia. (BORM nº 187, de 12/08/1996).
Orden de 22 de octubre de 2008, de la Consejería de Cultura y Turismo, por la que se delegan competencias del titular del departamento en los titulares de los órganos directivos de la consejería (BORM nº 249, de 25 de octubre).

Otros datos de interés

