Reproducción gráfica de bienes culturales pertenecientes a Museos y Colecciones museográficas integrados en el Sistema de Museos de la Región de Murcia 
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Información general

Unidad Orgánica

Teléfonos de Información

012 desde la Región de Murcia

968 362 000
· Comunidad Autónoma de la Región de Murcia 

· Consejería de Cultura y Turismo 

· Dirección General de Bienes Culturales 

Código y denominación

0310 – Reproducción gráfica de bienes culturales pertenecientes a Museos y Colecciones museográficas integrados en el Sistema de Museos de la Región de Murcia.
Objeto

Reproducción gráfica o utilización de imágenes de bienes culturales, para facilitar la investigación y la difusión cultural de los fondos museográficos pertenecientes a los museos y colecciones museográficas integrados en el Sistema de Museos de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia. 
Destinatarios

Interesados e investigadores que aporten información sobre el uso que se va a dar de las imágenes y el medio o soporte físico de reproducción y/o distribución.
Requisitos
Para hacer efectivo el derecho a la reproducción gráfica y la utilización de imágenes del museo, la persona consultante deberá aceptar previamente las siguientes condiciones:
· El acceso a los bienes se ajustará a las condiciones que el museo establezca para garantizar la seguridad y conservación de los mismos.
· Se permite realizar reproducciones y utilizar imágenes del museo para uso privado o docente. Cualquier otro uso de tipo comercial o lucrativo, o su cesión a terceros, deberá ser autorizado por la comunidad autónoma o quienes ostenten la titularidad del bien objeto de reproducción, sin perjuicio de la preceptiva autorización de la persona o entidad gestora de los derechos de propiedad intelectual.

· El museo no se hace responsable del uso de las imágenes por parte del solicitante ni de terceros, que serán quienes deban responder legalmente de cualquier uso ilegítimo de las mismas frente a los titulares de los correspondientes derechos de propiedad intelectual.

· En caso de publicación, se indicará expresamente la autoría y el museo de procedencia de las imágenes. Una copia de la publicación será remitida al Servicio de Museos y Exposiciones y otra al museo donde radiquen los bienes.
· Se precisa concertar cita previa para acceder a los fondos, que se concederá preferiblemente los lunes.

Documentación

Solicitud y procedimiento
Cuando se trate de fondos museísticos pertenecientes a la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, la solicitud se dirigirá al Servicio de Museos y Exposiciones de la Dirección General de Bienes Culturales, desde donde se iniciará el siguiente procedimiento:
· La petición deberá ser razonada e individualizada respecto a las imágenes que se desean obtener e indicará  el uso que se hará de ellas. 
· La persona responsable del museo donde radiquen los fondos objeto de la petición, comprobará que han sido cumplimentados todos los datos exigidos y, de no ser así, se dirigirá a la persona solicitante para que subsane la solicitud en el plazo máximo de diez días. A continuación, emitirá el correspondiente informe y lo remitirá, junto con la solicitud debidamente cumplimentada, al Servicio de Museos en el plazo máximo de un mes. 
· En el plazo máximo de dos meses desde la fecha de presentación de la solicitud, el Jefe de Servicio de Museos notificará al interesado la autorización o denegación de la petición, remitiendo una copia al museo correspondiente. No obstante, cuando la reproducción se realice  para uso de tipo comercial o lucrativo, se requerirá autorización del Director General de Bienes Culturales.
· Transcurridos dos meses sin que se haya notificado la autorización o cuando ésta sea denegatoria, el solicitante podrá dirigirse en el plazo máximo de un mes al Director General de Bienes Culturales, que le concederá un plazo de quince días para que presente las alegaciones que estime convenientes, y dentro de los quince días siguientes resolverá sobre el permiso de reproducción o su denegación, mediante resolución motivada.
Cuando se pretenda la reproducción gráfica y la utilización de imágenes de fondos que no sean de titularidad de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia y que se encuentren en los museos y colecciones museográficas integrados en el Sistema Regional de Museos, la solicitud se dirigirá al titular del museo o colección museográfica correspondiente. 
Dónde y Cómo tramitar

Presencialmente
Lugares de Presentación

· OCAG de la Consejería de Cultura y Turismo 
· Entidades establecidas en el artículo 38.4 de la Ley 30/1992 y Red de Oficinas Corporativas de Atención al Ciudadano
Resolución y Recursos

Forma de inicio

A solicitud del interesado

Autoridad que resuelve

Jefe de Servicio de Museos y Exposiciones 
Plazo de resolución

3 meses 

Efectos del silencio administrativo

Desestimatorio
Recursos

	
	Tipo de recurso
	Ante quién va dirigido

	Recursos que proceden ante la Administración Regional 

	
	Alzada
	Director General de Bienes Culturales


Normativa

Artículo 42 de la Ley 5/1996, de 30 de julio, de Museos de la Región de Murcia. (BORM nº 187, de 12/08/1996)
Otros datos de interés

Cuando se trate de bienes de otra titularidad distinta a la autonómica, la autorización para la reproducción gráfica corresponderá al titular de la institución museística.
