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ANEXO I
CONDICIONES DE SALIDA DE BIENES MUSEÍSTICOS PERTENECIENTES A LA COMUNIDAD AUTONÓMA DE LA REGIÓN DE MURCIA, PARA LA REALIZACIÓN DE ANALÍTICAS
1. INTRODUCCIÓN 
Toda salida de bienes museísticos de titularidad autonómica deberá ser previamente autorizada mediante Orden del Director General de Bienes Culturales, dictada por delegación del consejero competente en materia de museos.
Cuando se pretenda la realización de analíticas sobre bienes culturales de titularidad de la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia depositados en los museos del Sistema de Museos de la Región de Murcia, su salida, en caso de ser necesaria, se autorizará con arreglo a las condiciones establecidas en este documento, cuyo original, debidamente firmado, se remitirá al museo de procedencia de los bienes objeto de analíticas en prueba de su aceptación, junto con la solicitud de realización de analíticas.
2. CONDICIONES GENERALES

2.1. Condiciones de las instalaciones
El equipo técnico y científico deberá disponer de instalaciones, mobiliario y equipamiento adecuados para la extracción de muestras y para la realización de analíticas sobre bienes culturales. El espacio donde se vayan a realizar las analíticas debe reunir las condiciones idóneas de higiene y salubridad.
Desde el momento de la recepción de los bienes hasta su salida, los responsables científicos del estudio garantizarán que las instalaciones y el equipamiento ofrecen las medidas de seguridad y conservación necesarias,  conforme a las siguientes condiciones:

a) Seguridad
Los sistemas de vigilancia contarán con alarmas electrónicas y/o cámaras de circuito cerrado de televisión con grabación continua, sistemas de detección, alarma y extinción contra incendio apropiados a la naturaleza de los bienes objeto de analítica y sistemas de cerramiento de seguridad de puertas, ventanas y demás vanos contra intrusión, robo, etc. Deberán estar en funcionamiento las veinticuatro horas del día y las alarmas estarán conectadas con una central receptora. 

Cuando el personal técnico del museo o la persona designada a tal fin considere que las medidas de seguridad de las instalaciones son insuficientes, podrá exigir que se modifiquen o incrementen éstas como condición indispensable para autorizar la salida.

b) Condiciones medioambientales
Humedad relativa. Salvo que se indiquen condiciones específicas para determinadas piezas, la humedad relativa de las instalaciones donde hayan de realizarse las intervenciones se situará en un punto constante dentro del margen del 40 al 55%, con fluctuaciones diarias máximas de +/- 3%.  Cuando sea necesario, se utilizarán sustancias que ayuden a controlar la humedad relativa.

Temperatura. Con carácter general, y si la naturaleza de las piezas no requiere otras condiciones, la temperatura del laboratorio deberá mantenerse constante y situarse en un rango entre los 18 y 22º C, con una fluctuación diaria que no exceda l,5º C.

El personal técnico designado por el museo para supervisar los trabajos, podrá solicitar que el equipo científico le envíe gráficas con los registros termohigrográficos de control medioambiental de las instalaciones con la periodicidad que se establezca.  
c) Iluminación

Los niveles de iluminación, siempre que no se especifiquen casos especiales, serán:

· Máximo 50 lux. Papel, pergamino, textiles, arte plumario, fibras vegetales, cuero, madera, marfiles, hueso, nácar y otros materiales orgánicos afines.

· Máximo 200 lux. Pintura al óleo.

· Máximo 300 lux. Materiales inorgánicos como metales, cerámica, piedra, metal.
La luz solar no incidirá de forma directa sobre los bienes. Las fuentes de luz solar o artificial se filtrarán con un absorbente ultravioleta, quedando así especificado por el equipo técnico y científico.  Asimismo, se deberá especificar el tipo de iluminación artificial existente.
El museo podrá enviar un técnico para comprobar que las instalaciones cumplen con todos los requisitos anteriormente expuestos, con carácter previo a la aprobación de la salida y durante el tiempo en el que los bienes se encuentren en el laboratorio. 
2.2.  Embalaje y transporte
Los trabajos de embalaje, manipulación y transporte de los bienes serán realizados por una empresa especializada, cuya designación será sometida a la aprobación del museo. 
Si el museo considera que el transporte no reúne las condiciones de seguridad y conservación necesarias, podrá rehusar la entrega de los bienes. Asimismo, las operaciones de embalaje y desembalaje deberán ser presenciadas y conformadas por el personal técnico del museo.
Cualquier alteración de las normas de transporte y del programa de viaje que hayan sido establecidos en la solicitud, podrá ocasionar la anulación de la autorización de salida de los bienes.

a) Embalaje
El diseño del embalaje será sometido a la aprobación del museo, antes de su elección definitiva o fabricación, a fin de que cumpla con los niveles de calidad exigidos. 

Durante el tiempo que dure la realización de las analíticas, el embalaje se guardará en un local acondicionado a la misma temperatura y humedad relativa que tengan las obras en el laboratorio.

Las cajas de embalaje serán metálicas o de madera resistente (no de tablero aglomerado) tratada con ignifugantes y antiparasitarios, dotadas de asas para su manipulación y listones externos o tacos para evitar que sean arrastradas. Llevarán señaladas, en lugar visible, las flechas de posición vertical en la que deben permanecer durante el almacenamiento y transporte, así como las claves que se estimen convenientes para la correcta identificación de cada caja y su contenido.

El sistema de cierre será a tornillo o con sistemas de anclajes, provistos además de un sistema de cerraduras o candados para mayor seguridad, dispuestos de manera que no entorpezcan la manipulación.

El interior de las cajas llevará aislante térmico y de vibraciones, dependiendo de las características de la pieza. En el caso de cajas compartidas por varias piezas, cada una dispondrá de su ubicación independiente, con su silueta recortada de forma que la pieza quede completamente inmovilizada, señalando el lugar con el número de inventario correspondiente, salvo las excepciones que determine el museo.

La manipulación de las piezas se realizará por personal especializado, que utilizará guantes adecuados y seguirá las indicaciones del técnico asignado por el museo. Cada pieza se envolverá con papel neutro antes de ser acondicionada en la caja. Si fuera necesario, se añadirá otro material para completar la inmovilización de la pieza. En todo caso, los materiales en contacto con el objeto tendrán un PH neutro. No deberán reutilizarse los envoltorios de las piezas usados en anteriores movimientos. 

El interior de cada caja podrá llevar adherido convenientemente, si el museo lo estima necesario, un medidor de impacto, así como indicadores de humedad relativa/temperatura. En el exterior de la caja se señalará la presencia de dichos medidores. En el desembalaje se controlará el estado de estos medidores, levantando acta en caso de que fuera necesario.

Antes de proceder al desembalaje, las cajas permanecerán al menos 24 horas en su destino para dar tiempo a la aclimatación de las piezas, siempre que éstas lo requieran.

El museo podrá reservarse la elección de alguna otra característica especial del embalaje, haciéndola constar en las condiciones específicas.

b) Transporte
El transporte se realizará en condiciones de máxima seguridad. Cuando el museo lo considere necesario, debido al valor de las piezas o a otras circunstancias especiales, podrá requerir al solicitante una cobertura de seguridad especial a lo largo del traslado.
Si el transporte se efectuara por carretera, el vehículo estará dotado con un sistema de suspensión neumática, aislamiento térmico, sistemas de control de temperatura y humedad controlables desde la cabina, sistemas de alarma contra intrusión y de extinción de incendios.
Los movimientos de las cajas se realizarán siempre sobre plataformas o carros con ruedas de goma o similar, evitando golpes y vibraciones. 

La empresa de transporte comunicará al museo, con una antelación mínima de tres días, el programa de viaje y de recogida y entrega de las piezas.

2.3. Seguros
El solicitante de las analíticas contratará una póliza de seguro, cuyo beneficiario será la Comunidad Autónoma de la Región de Murcia, Consejería de Cultura y Turismo. La póliza de seguro deberá ser a todo riesgo y "clavo a clavo", desde el momento de la salida de los bienes del museo hasta su regreso, incluyendo tanto el transporte de las piezas como su estancia en el laboratorio. En ella se especificará el valor individual de cada pieza. No obstante, el museo se reserva el derecho de asegurar por sí mismo las obras y cargar al solicitante el coste de dicho seguro.

La póliza, y así debe reflejarse expresamente en el correspondiente certificado de seguro, incluirá las cláusulas siguientes:

· Institute Cargo Clauses

· Institute Strike Clauses

· Institute War Clauses

· Depreciación y/o demérito artístico y daños por hechos malintencionados

· Daños a los marcos (en el caso en que las obras los tuvieran) 

· Opción de recompra 

· Liquidación de siniestros sin franquicia 

· Cláusula de exoneración a organizadores y transportistas 

· Cláusula de museos

El original del certificado del seguro y las condiciones específicas de la póliza deberán estar en poder del museo, como mínimo, siete días antes de la salida de las piezas. El museo la remitirá, junto a la solicitud, a la Dirección General de Bienes Culturales.
2.4. Entrega de los bienes
La entrega de los bienes se acompañará del acta correspondiente y un informe individualizado sobre su estado de conservación. Ambos documentos deberán ser remitidos por la dirección del museo al Servicio de Museos y Exposiciones en el plazo de quince días desde la devolución de los bienes. Una vez depositados los bienes en el laboratorio, se procederá a su desembalaje y comprobación de su estado de conservación. 
Una vez entregados los bienes, sólo podrán ser manipulados por personal cualificado según las condiciones establecidas.
Los bienes objeto de analíticas no se podrán limpiar, retocar, barnizar o manipular en ningún caso, salvo autorización expresa. En caso de emergencia que aconsejara una intervención inmediata para proteger las piezas de mayores daños, la persona autorizada adoptará aquellas medidas que estime prudentes y necesarias para detener o aminorar el daño, informando de ello, en el más breve plazo posible, a la dirección del museo. Los bienes tampoco podrán ser sometidos a un examen técnico o científico distinto al autorizado, salvo que hubieran solicitado y obtenido de forma expresa permiso para llevarlo a cabo.

En el supuesto de que fuera necesario el desplazamiento de un representante del museo, los gastos ocasionados serán por cuenta de la persona que haya formulado la solicitud de las analíticas.
2.5. Devolución de los bienes

Los bienes se devolverán al museo, mediante la firma del acta correspondiente, una vez finalizada la realización de las analíticas.

Las operaciones de embalaje se llevarán a cabo utilizando los mismos embalajes empleados para su entrega, que a este fin habrán sido conservados por el solicitante y los responsables de los trabajos.

Al acta de devolución de los bienes se adjuntará el informe de conservación, en el que se harán constar las eventuales variaciones que se hayan producido en el estado de conservación de los bienes, sin que ello implique renuncia por parte de museo a las reclamaciones a que, en su caso, hubiere lugar.
2.6. Restauraciones, fotografías y otras actuaciones.
Cualquier otra actuación o tratamiento sobre los bienes (restauración, fotografía, reproducción, etc.) deberá ser solicitada en el modelo normalizado de la Dirección General de Bienes Culturales.

2.7. Resultados de los trabajos y publicaciones
En el plazo máximo de tres meses desde la finalización de los trabajos, el solicitante remitirá un informe detallado de los tratamientos realizados y la documentación gráfica a que los mismos hubieran dado lugar. 
En caso de  publicaciones, se remitirá un ejemplar al Servicio de Museos y Exposiciones y otra al museo donde radique el bien o los bienes objeto de analíticas.
2.8. Gastos
El solicitante  se hará cargo de todos los gastos originados por la realización de las analíticas sobre los bienes, en los que se comprenden, además de todos los citados en los puntos anteriores, los que puedan derivarse de una correcta manipulación de los mismos durante el desarrollo de los trabajos.

El incumplimiento de las condiciones generales contenidas en este documento y las específicas que pueda establecer el museo donde radiquen los bienes, podrá ocasionar la devolución anticipada de los bienes y la anulación de autorización de salida de los mismos, a requerimiento de su titular.
	El director del museo

                            Fdo.:       

	El solicitante/investigador
                             Fdo.:      
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